

En Santiago, dos pesetas al mes.—Provincias, 6'00 trimestre.—Extranjero, 80 pesetas semestre.—Ejemplar corriente, 10 céntimos; ídem atrasado, 0'20 ídem.

Año XXVII

Viernes 3 de Febrero de 1922

Núm. 10.803

Salón Teatro

Gran Compañía c. m'co-dramático

Gómez de la Vega-Morla

procedente del Teatro Español de Madrid.

DEBUT

EL SABADO 4 DE FEBRERO, con la comedia dramática de Muñoz Seca

LA CARTERA DEL MUERTO

ABONO A 7 FUNCIONES DE TARDE, GRAN MODA, Y A 7 FUNCIONES DE NOCHE, POPULARES

Nota del día

EL TELEGRAFO Y LA PRENSA

Nuestro estimado colega de la Coruña «La Voz de Galicia» en su número del miércoles hace pública la anomalía de que se admitan telegramas para prensa (aunque sea con el carácter de urgente) cuando se sabe a ciencia cierta que no han de llegar a su destino por estar las líneas interrumpidas.

El colega no se queja ni reclama las pesetas que le han costado los telegramas que a él le enviaron y a que hace referencia; lo dice apenas más que para pasar el tiempo.

Nosotros, que venimos sufriendo las consecuencias del deplorable funcionamiento de las líneas telegráficas, no nos maravillamos ya de nada de lo que pueda decirse acerca de este particular.

Pero, por lo mismo que no ignoramos nada de eso, no nos explicamos cómo los periódicos, lo mismo los de provincias que los de Madrid, no hacen una campaña para conseguir que cuando el servicio sufre un retraso determinado, cuatro horas, cinco o las que se determinen, se les devuelva el coste, ya que es lógico pensar que noticias que no se aprovechan no deben pagarse.

Y por lo que a los periódicos de Galicia se refiere, tampoco se explica que no se haya hecho ninguna gestión oficial para conseguir que se aumente el número de hilos conductores desde la corte y el de aparatos y personal en las estaciones, como se acordó en la Asamblea de periódicos de Galicia, celebrada en Santiago en Julio último.

«Por si el recuerdo puede ser oportuno tomamos nota de lo que dice «La Voz de Galicia» del miércoles y le excitamos para que con su autoridad procure, cuando menos, que se dote del personal necesario el Centro Telegrafico de aquella capital que es la forma de que pueda haber un regular servicio.

Aunque, como queda indicado, tampoco estaria fuera de lugar la gestión en favor de que se reintegre a las empresas el dinero que se les cobra a conciencia de que no se las podrá servir.

Notas de un curioso

CONTRA UN REY

La señora Menges Tearle, hija del millonario de Brooklyn del mismo apellido, se propone acudir a los Tribunales en demanda de que le sean devueltos cien mil dólares que habia prestado al príncipe Guillermo de Wied para que atendiera a sus necesidades privadas antes de que fuese coronado rey de Albania en marzo de 1914.

El príncipe ofreció, en cambio, a la señora Menges Tearle nombrarla embajadora de Albania en París. Pero Guillermo de Wied no ha podido cumplir su palabra porque no es soberano de aquel país; y la señora Menges, al conocer la falsa noticia de que Jerónimo Napoleón Bonaparte habia aceptado el trono de Albania, se ha apresurado a ir a Nueva York con objeto de recuperar sus cien mil dólares.

«Temo—ha dicho esta señora—que Guillermo de Wied no pueda volver jamás a Albania; y por lo tanto recurriré para que me pague al Gobierno de aquella nación. Me urge reembolsarme de la cantidad prestada, y creo que el departamento de Estado americano me otorgará su concurso para la satisfacción de mis deseos. El préstamo se hizo con la condición de que el príncipe me devolvería los cien mil dólares al año de su exaltación al trono.»

LA MELLA DEL MATRIMONIO.

Viajeros llegados de Malekula, una de las más grandes islas de las Nuevas Hébridas, cuentan una curiosa costumbre de sus habitantes. Todas las doncellas, al ser pedidas en matrimonio, no reciben el clásico presente de la pulsera, sino todo lo contrario, lejos de regalarles les quitan dos dientes frontales. Basta, por tanto, ver reír a una mujer para saber si es casada o soltera.

La costumbre, si bien es un poco brutal para la novia, resulta muy barata para el novio, aun en el caso de que acuda a un dentista para la operación, que bien puede ser que la realice por sí solo en un momento de arrebatado amoroso.

Los períodos lluviosos y los secos

EL AÑO 1922 SERA LLUVIOSO. Aunque las predicciones del tiempo son harto aventuradas, un meteorólogo serio, el abate Gabriel, secretario de la Comisión de Meteorología de Calvados, se ha arriesgado a profetizar que desde el mes de enero, el año que comienza ya a ser lluvioso en términos superiores a la normalidad, lo que recogerá a los agricultores y productores de la excepcional sequía del año 1921.

¿Cuáles son los fundamentos científicos de esta predicción del abate Gabriel? Los meteorólogos reconocen, generalmente, el valor del llamado período de Brückner, de treinta y cinco años, dividiéndolo en dos series de diez y siete años; actualmente, con arreglo a esto, habríamos entrado en el período de los años secos.

Con auxilio de las observaciones efectuadas desde 1873 en el Observatorio de Sainte-Honorine-du-Fay, en Calvados, el abate Gabriel ha concebido el reparto de los años de lluvia y de sequía en forma bastante distinta de la admitida generalmente. Desde la fundación de ese Observatorio, las lluvias caídas han ido decreciendo de una manera bastante regular hasta 1894, después la curva ha seguido una marcha creciente. He aquí las medias obtenidas:

1874-81	805,7 milímetros
1882-85	695,2 »
1886-89	698,2 »
1890-93	521,6 »
1894-99	639,0 »
1900-904	686,2 »
1905-909	652,2 »

Puede observarse un mínimum en las inmediaciones de 1893; pero, en conjunto, las lluvias medias de los años comprendidos entre 1883 y 1909, se apartan relativamente poco de su medio normal, 653,7 milímetros, mientras que esta normal, es muy diferente de la de 805,6, calculada para el período 1874-82. Ahora, bien: en diciembre de 1909 la situación cambió bruscamente, comenzando las grandes lluvias que debían provocar las tremendas inundaciones de París de enero de 1910. Las lluvias han continuado durante diez años, hasta enero de 1920, y las medias anuales han sido las siguientes:

1910-14	835 mm.
1914-19	910 »

Se encuentra así una media general de 822,15 milímetros, próxima a la de 805,6 registrada en el período 1874-82.

Cuando estos resultados se comparan, se presenta naturalmente al espíritu una idea de periodicidad. Para generalizar este estudio, el abate Gabriel extendió el mismo cálculo de promedios a las observaciones hechas en París de 1804 a 1873 en el Observatorio, y de 1873 a 1920 en el Parc-Saint-Maur. He aquí los resultados:

1804-13	515,3 mm.
1814-36	483,5 »
1836-46	549,4 »
1847-72	512,6 »
1873-83	606,7 »
1884-909	546,0 »
1910-19	625,5 »

Se encuentra así de 1804 a 1920 cuatro períodos lluviosos de diez años cada uno; 1804-13, 1836-46, 1879-83, 1910-19, y que presentan los caracteres siguientes:

Comienzan «bruscamente» y terminan lo mismo. Así, el último período comenzó en diciembre de 1909, registrándose 111,9 mm., mientras en noviembre sólo cayeron 32,8; y terminó en enero de 1920 con un total mensual de 102,5 milímetros. Los meses siguientes presentan todos un total de lluvias inferior a lo normal.

Los períodos lluviosos son precedidos y seguidos de un año seco. En lo que se refiere al Calvado, se registran los siguientes datos:

1882	809,0 mm.
1883	677,4 »
1909	788,1 »
1910	1.061,8 »
1919	838,9 »
1920	577,5 »

Las observaciones de París dan los resultados que siguen:

Principio de período	Fin de período
1835	437,6 mm. 1813
1836	610,7 » 1814
1871	523,3 » 1846
1872	066,8 » 1874
1010	665,0 » 1830
1910	750,0 » 1884

El año 1919 dió 629 mm. en París, año lluvioso, y sabido es que el año 1920-21 fué excepcionalmente seco.

La duración del ciclo de años húmedos y secos es aproximadamente de treinta y cinco años, conforme a los trabajos de Brückner. Pero este ciclo se reparte en diez años lluviosos o secos. La vuelta al período excepcionalmente lluvioso oscila alrededor de veinticinco años, aunque pueda adelantarse o retrasarse dos o tres años.

Para el abate Gabriel, esta periodicidad aparece lo suficientemente establecida para que pueda deducir con probabilidades serias las siguientes conclusiones:

1.º Refiriéndose a los años 1815, 1843 y 1884, se puede prever para 1922 una pluviosidad superior a la normal; después vendrá una media general de lluvias inferiores a la normal hasta los alrededores de 1945.

En esta fecha volverán los años lluviosos.

2.º Es de interés general para el país, como de interés personal para los agricultores, reaccionar contra la tendencia, demasiado generalizada actualmente, que lleva a los propietarios a transformar en praderas excelentes tierras laborables. Esta transformación, posible durante los años húmedos, sería un defecto durante los períodos secos, por exigir las praderas un régimen de humedad para ser remuneradoras.

Tales son los consejos del abate Gabriel. Poco hemos de vivir para no ver si sus predicciones sobre la pluviosidad del año 1922 quedan confirmadas.

De aquí y de allá

En Avila se han declarado en huelga los empleados de consumos.

He aquí unos hombres que se han salido de sus casillas, por partida doble.

De «Vida Nueva»:

«La democracia que avanza».

Pues a Dar-Drius con ella.

A ver si al fin, nos decidimos.

De «Heraldo de Madrid»:

«Con la sumisión del Raisuni quedará pacificado todo el territorio de aquella zona».

«¡Caramba!»

Y con la sumisión de Abd-el-Krim, quedará pacificado todo el territorio de la otra.

«¡También nosotros somos un poco africanistas!»

La «Gaceta» publica una Real orden sobre cosas baratas.

Por lo menos, ¡qué diantre!, da gusto hacerse ilusiones.

Dicen que Berenguer vendrá a Madrid donde se quedará indefinidamente.

Lo que dirá Cavalcanti.

—Dámaso, no somos nada. Juntos otra vez.

La Alta Comisión interaliada de los territorios reuianos ha prohibido la publicación de las siguientes revistas en los territorios ocupados: «Simplizimus», durante seis meses; «Honte Noire», por tres meses, y «Le Pays Natal», por otro trimestre.

Siempre dijimos nosotros que la gran guerra obedecía a luchar por los Derechos del Hombre, en general, y por la emisión del pensamiento, en particular.

LA RIQUEZA PECUARIA DE GALICIA

Concurso de ganados en Madrid

Según hemos dicho antes de ahora la Asociación general de Ganaderos del Reino proyecta la celebración en Madrid de un Concurso Nacional de ganados para el próximo mes de Mayo.

El proyectado Concurso ha de revestir indudablemente excepcional importancia, ya que se organiza con la cooperación del gobierno. Es de esperar por esto mismo que cuente aquí en nuestra tierra con el apoyo decidido y entusiasta de cuantos elementos se interesan por el fomento de la ganadería.

Por nuestra parte cooperaremos cuanto nos sea posible a que al cance el éxito que merece y a que en él tenga una brillante representación los ganados de esta provincia y las principales industrias derivadas que en ella se producen.

Precisamente la ganadería gallega está en un momento crítico, y hay más que nunca necesidad de acreditar las excelentes condiciones que reúne para ser justamente preferida en los principales mercados consumidores del interior.

Es indispensable que nuestros criadores de ganado sepan aprovechar la ocasión concurriendo al Concurso para exponer en él sus mejores ejemplares; y es menester también que nuestros industriales campesinos preparen sus productos para presentarlos en forma que no hagan un papel deslucido.

Trozos escogidos

Crece el cuerpo hasta los cincuenta años y el corazón hasta los cincuenta; mas el ánimo siempre. Gran argumento de su inmortalidad! Es la edad caronil el mejor tercio de la vida como la que está en el medio. Llega ya el hombre a su punto, el espíritu a su sazón, el discurso es sustancial, el valor cumplido y el dictamen de la razón muy ajustado a ella. Al fin todo es madurez y cordura. Desde este punto se habrá comenzado a vivir; mas algunos nunca comenzaron y otros cada día comienzan. Esta es la reina de las edades y, si no perfecta absolutamente, con menos imperfecciones. Pues no ignorante como la niñez ni loca como la mocedad ni pesada como la vejez; que el mismo sol campa de luces al mediodía. Tres libreas de tres diferentes colores da en diversas edades la Naturalesa a sus criados. Comienza por el rubio y purpurante en la aurora de la niñez; al salir del sol de la juventud gala de color y de colores; pero viste de negro y de decencia la barba y el cabello en la edad caronil, señal de profundos pensamientos y de cuidados cuerdos; fenece con el blanco, quedándose en él la vida, que es el buen porte de la virtud, librea de la vejez lo cándido.

LORENZO GRACIÁN

BIOGRAFIAS GALLEGAS

Adosinda

Entre las varias y nobles señoras gallegas que llevaron este nombre en los primeros siglos de la Reconquista, merece preferente lugar la que en un documento del «Tumbo de Celanova» (lib. I, número XLVIII, del año 941) se intitula Reina: «Adosinda Olim Regina». Esta extraña inscripción y el no figurar el nombre de Doña Adosinda entre los de las reinas españolas de aquel tiempo, indujeron a nuestro López Ferreiro a muy curiosas deducciones. La ilustre dama consta que era hija de los Condes don Gavier Osorio y Doña Aldonza, y hermana del Conde Santo don Osorio Gutiérrez y de don Rodrigo, D. Truella, D. Gutiérrez, D. Ermesinde y D.ª Elvira, de la más alta y poderosa nobleza de Galicia.

«¿De dónde le vino a Adosinda el nombre de reina?» pregunta aquel Autor. Y en 1899 («Hist. de la S. A. M. Igl. de Santiago», t. II) supone que estuvo casada con don Alfonso IV, que reinó en León desde el año 925 al 930 y que tuvo de ella el que, andando el tiempo había de reinar breve tiempo con los nombres de Ordoño IV, el «Intruso» o el «Malo». Así explica y comprende el Sr. López Ferreiro que Ordoño llamase tío suyo (como hermano de su madre) al Santo Conde D. Osorio Gutiérrez. Es cierto —añade— que la esposa de D. Alfonso IV se dice haber sido Jimena, pero D.ª Adosinda pudo, como otras muchas, tener doble nombre, o pudo haber estado casada con D. Alfonso IV antes que D.ª Jimena y después separarse por causa de algún impedimento de consanguinidad.

Esto pensaba el Sr. López Ferreiro en 1899; pero cuatro años más tarde en su estudio acerca de «Galicia en los primeros siglos de la Reconquista» («Gaceta Histórica», núm. 13) se inclina a creer que D.ª Adosinda fue esposa de D. Ramiro II y que después se separaron a causa del parentesco que entre ellos mediaba, ya que ambos eran primos «por sus respectivas madres, la Reina D.ª Elvira y doña Aldonza eran hermanas, hijas del conde D. Menendo, o Hermenegildo».

Aunque nosotros, por más de un motivo, nos inclinamos a favor de esta última presunción, queremos, sin embargo, dejar la cuestión planteada para futuras investigaciones limitándonos a registrar el nombre de doña Adosinda, entre los de aquellas insignes gallegas que lograron ceñir a sus sienes, por su belleza, por su alcurnia o sus virtudes la más alta y preciada de las coronas de la tierra.

MANUEL MOLINA MERA.

ELIGIENDO PONTIFICE

El Sacro Colegio reunido

Figuras del Cónclave

GASPARRI

Como elemento de conciliación se ha señalado la candidatura del cardenal Gasparri, que cuenta con generales simpatías en el Vaticano, y que podría realizar la unión de los grupos. Monseñor Pedro Gasparri tiene una brillantísima historia. Es cardenal del título de San Bernardo «alle Terme», y era secretario de Estado de Su Santidad y prefecto del Sacro Palacio Apóstolico cuando falleció Benedicto XV.

Nació en Visco, diócesis de Norcia, el 5 de Marzo de 1852, contando setenta años.

Cursó sus estudios en los seminarios de Nepi y en el de Roma; fué profesor de Derecho canónico en el Instituto Católico de París.

El año 1898 fué nombrado arzobispo titular de Cesárea de Palestina, y delegado apóstolico en el Ecuador.

Regresó de dicha República en 1901, para ocupar el cargo de secretario de la Congregación de Asuntos Eclesiásticos escandinavos.

Es autor de importantes obras de Derecho canónico, y por su excepcional conocimiento del mismo. Su Santidad Pío X le confió los más importantes trabajos para su codificación, por lo que formó parte, y ha sido el alma, de la Comisión destinada al efecto, durante los difíciles trabajos que ha tenido que realizar.

Fué creado y publicado cardenal por Su Santidad Pío X en el Consistorio de 16 de Diciembre de 1907.

Al empezar el Cónclave



El Cardenal Ragonese, Nuncio que fué en España, y uno de los elevados al cardenalato por el Papa Benedicto XV.

Los que asisten al Cónclave

He aquí la relación de Cardenales que asisten al Cónclave y sus nacionalidades:

- ITALIA**
CARDENALES OBISPOS
 Monseñores: Vicente Vannutelli, decano del Sacro Colegio.
 Cayetano de Lai.
 Antonio Vico.
 Jenaro Granito Pignatelli Granito di Belmonte.
 Basilio Pompili, Vicario de Roma.
 Juan Cagliero.
CARDENALES PRESBITEROS
 José Francica-Nava di Bontifé, Catania.
 Agustín Richelmy, Turín.
 Bartolomé Bacilieri, Verona.
 Octavio Cagliano de Acevedo.
 Pedro Maffi, Pisa.
 Alejandro Lualdi Palermo.
 Pedro Gasparri, Camarlingo.
 Alfonso María Mistrangelo, Florencia.

- Rafael Scapinelli di Leguigno.
 Pedro La Fontaine, Patriarca de Venecia.
 Victorio Amadeo Ranuzzi di Bianchi.
 Donato Sbarretti.
 Tomás Pio Boggiani, Génova.
 Alejo Ascalesi, Benevento.
 Augusto Silj.
 Teodoro Valfré di Bonzo.
 Francisco Ragonesi.
 Juan Tacci.
 Aquiles Ratti, Milán.
 Camilo Laurenti.

- CARDENALES DIACONOS**
 Cayetano Bisleti.
 Miguel Lega.
 Nicolás Marini.
 Orestes Giorgi, Penitenciario.

- FRANCIA**
CARDENALES PREBITEROS
 Luis Enrique Lucon, Reims.
 Luis Dubois, París.
 Luis José Maurin, Lyon.
 Paulino Pedro Andrieu, Burdeos.

- CARDENALES DIACONOS**
 Luis Billot.
ESPAÑA
 Rafael Merry del Val.
 Juan Soldevilla Romero, Zaragoza.
 Juan Benlloch y Vivó, Burgos.
 Francisco de Asís Vidal y Barraquer, Tarragona.

- ALEMANIA**
 Adolfo Bertram, Breslau.
 Miguel Faulhaber, Munich.
 Carlos Schutte, Colonia.

- AUSTRIA**
 Gustave Dietl, Viena.
 Andrés Francisco Fruhwirth.
ESTADOS UNIDOS
 Guillermo O Connell, Boston.
 Dionisio Dougherty, Filadelfia.

- POLONIA**
 Alejandro Kakowski, Varsovia.
 Edmundo Dalbor, Posen.
BELGICA
 Desiderio Mercier, Malinas.

- IRLANDA**
 Miguel Logue, Armagh.
HUNGRIA
 Juan Csornoch, Strigonia.

- HOLANDA**
 Guillermo Van Rossum.
PORTUGAL
 Antonio Mendes Bello, Lisboa.
INGLATERRA
 Francisco Bourne, Westminster.
 Francisco A. Gasquet.

- CANADA**
 Luis Nazario Begin, Quebec.
RESUMEN
 Italianos. . . 30
 Franceses. . . 5
 Españoles. . . 4
 Alemanes. . . 3

Ingleses. . . 2
 Norteamérica. . . 2
 Polacos. . . 2
 Austriacos. . . 2

Holanda, Portugal, Bélgica, Hungría, Irlanda y Canadá estarán representadas por un Cardenal cada una.

A partir de España, todos los Cardenales que figuran en esta lista son de la Orden de presbíteros, excepto el Cardenal Gasquet, que es de la Orden de los diáconos.

Los nombres a cuyo lado no figura ninguno indicación son Cardenales de Curia. Los demás son Arzobispos excepto el Cardenal Bacilieri, que es Obispo de Verona.

ABRENTE
 Libro de versos gallegos por VICTORIANO TAIBO.
 De venta en todas las librerías.

SANTIAGO

MONUMENTAL COMPOSTELA
 En esta ciudad, museo donde están grabadas las Historias de España y principalmente la gallega, a las sombras de sus torres se desarrolla vigorosa, nueva y única industria en España, y el pueblo en general, está lleno de gozo por que ya conoce que se le arregla el calzado mien-tras espera.

Procedimiento de Norte América.
 Medias suelas en treinta minutos, tacones en diez, RUA NUEVA, 46.

En el Monasterio de Samos ha tomado el hábito de la Orden Benedictina, el ilustrado sacerdote D. José Magariños Rúa, que hasta hace poco fué coadjutor de San Salvador de Chozas, en Caldas de Reyes.

Le fué concedida la pensión anual de 800 pesetas al celador de telégrafos que prestó servicio en Santiago, Miguel García Ferrero.

Amanó considerablemente el temporal de estos pasados días comenzando a descender las aguas de los ríos que habían aumentado el caudal de modo extraordinario.

Mañana como primer sábado de mes tendrá la Asociación del Pilar los cultos mensuales: a las ocho Misa de comunión y a las cinco y media los ejercicios con exposición de S. D. M. Estos cultos son aplicados por la socia difunta D.ª Carmen Peña, viuda de Cotón.

BUENA OCASION
 En una de las calles más céntricas de esta población se traspaasa un comercio.
 El género importará todo más o menos unas diez mil pesetas, admitiendo el pago en cuatro plazos, y concediendo doce meses para la amortización total del capital, siempre que el comprador dé garantía firme.
 Informes: BAUTIZADOS, 6.

Fuó multado Manuel Rozas por infracción de las ordenanzas municipales.

Por desconocerse al destinatario se halla detenido en telégrafos un despacho con las siguientes señas: Pura González, Casas Reales 79.

TEATRO PRINCIPAL
COMPANÍA ALGORIZA

El primer episodio de la interesantísima serie de la película hablada «El misterio de la doble cruz», que fué el que ayer subió a la escena en el Teatro Principal, llevó a un numeroso contingente de espectadores a disfrutar de las emocionantes escenas de que consta, así como de las hermosas visiones que se ofrecen con los bellos paisajes que presenta el decorado de que se vale la Compañía Alcoriza.

Ha sido ayer, como lo fuera al ser estrenado este episodio, objeto del aplauso repetido y entusiasta del público el efecto escénico del mar embravecido que invade el atlántico y la bella visión que ofrece el palacio del Bóforo así como la galería del operador de cinematógrafo etc. etc.

Ho y se representa el segundo episodio, no menos interesante que el de ayer y que seguramente llevará tanto público, por lo menos, como ayer fué al Teatro.

La temporada de esta compañía en Santiago toca a su fin y quienes no hayan tenido ocasión de apreciar lo completa que es, y lo admirablemente que presenta las obras, deben apresurarse a disfrutar de ella acudiendo éstos días al Principal.

Ha sido denunciado Manuel Brea y Brea, vecino del Camino Nuevo, por haber maltratado a su esposa y demás familia, promoviendo un regular escándalo.

Un medicamento ensayado por miles de médicos de las cinco partes del mundo con éxito creciente durante muchos años consecutivos, en niños y adultos, para curar las enfermedades del aparato digestivo, es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, recomendándolo por ser antiespasmódico, reconstituyente, desodorante, descongestionador de las mucosas gastro-intestinales, y poderoso antiséptico y desinfectante de las mismas.

La dueña de un establecimiento de bebidas de Entremurallas, fué denunciada a la alcaldía por tener abierto al público fuera de las horas reglamentarias.

Notas diarias
 La verdadera Agenda de bolsillo para 1922.

Calendario. Apuntes diarios. Resúmenes semanales. Libros de cuentas, señas, vencimientos, felicitaciones. Índice de Santos. Fiestas móviles. Sistema métrico-decimal. Tarnas de Correos, Telégrafos, Teléfonos, Ferrocarriles, Automóviles, etc., etc. Todo reunido en un libro que cabe en el bolsillo del chaleco.

1,50 PESETAS
 LIBRERIA EDITORIAL

Salón Teatro

COMPANÍA GOMEZ DE LA VEGA-MORLA
 Mañana se cierra el abono a siete funciones que dará en este elegante Teatro, la Compañía Gómez de la Vega-Morla. Las más distinguidas familias de Santiago figuran en la lista de abono, y desde luego podemos asegurar que el Teatro presentará un aspecto brillantísimo. No podía ser menos tratándose de una compañía cuyo prestigio artístico es excepcional, y que tras un repertorio casi en su totalidad de estrenos.

«La Cartera del Muerto» la farsa dramática original de Muñoz Seca es la obra elegida para la presentación de la Compañía. En ella podrá nuestro público admirar el talento dramático de Gómez de la Vega, la exquisita espiritualidad de Elvira Morla, y la gracia y humor incomparables de Francisco Barraycoa.

La compañía de Gómez de la Vega hará seguramente en Santiago una temporada brillantísima, y cosechará los mismos éxitos que su brillante tournée por España; en cuya última etapa en el Reina Victoria de San Sebastián, y en el Jovellanos de Gijón, de donde proceden ahora, se vieron obligados a prolongar considerablemente su actuación.

Se hallan a la firma en la Secretaría de Cámara del Arzobispado, los economistas de las parroquias siguientes:
 Santiago de Carril, San Julián de Bastabales, Santa María de Cambre, Santa María de Conjo y San Pedro de Dimo.

Empresa de Automóviles
 «La Emprendedora»

Alquiler de Omnibus, Camiones y coches de turismo.
 Transporte de mercancías a Arizú, Negreira, Noya, Santa Comba, Bayo, Viminiano, Puenic del Puerto, Carballo y Coruña.
 Venta de un camión Renault, dos carrocerías para Omnibus y una plataforma para camión.
 Del precio y condiciones informarán en la misma empresa SENRA, 2.

Falleció en Chantada el joven alumno del seminario de Lugo D. Jesús Gómez Montero. A su padre D. Paulino Serafin Gómez, y de más familia, enviamos la expresión de nuestro pésame.

Desde el 1.º de febrero al 1.º de julio próximo, queda prohibida la pesca y venta de mejillones.

Teatro Principal
 Empresa Fraga
 FUNCIONES PARA HOY VIERNES 3 DE FEBRERO
 Ultimos días de la
GRAN COMPAÑIA ALGORIZA
 Obras de espectáculo y comedias de aventuras
 A LAS SEIS y MEDIA Y LAS DIEZ
El crimen del Teatro de la Ópera
 segundo episodio de
EL MISTERIO DE LA DOBLE CRUZ
 BUTACA, 2.º00, GENERAL, 0.º60
 Mañana sábado, a las seis y media y diez
El Duque Misterio
 tercero y último episodio de
EL misterio de la doble cruz
 PRONTO
TRIO ALHAMBRA

La matanza de reses habida en el mazo de 22 terneros.
 Se han conducido a la plaza para el consumo del día 1.261 kilos carne.

DE SOCIEDAD

De paso para Redondela, en donde dirigirá la lucha electoral del próximo domingo, estuvo hoy en Santiago el catedrático de la Escuela Superior del Magisterio y conocido publicista D. Luis de Zulueta.
 Procedía de la Coruña en cuya Reunión de Artesanos dió ayer una notable conferencia.

Viose animadísimo el baile de máscaras que anoche se celebró en el Recreo Artístico.
 Hasta altas horas de la madrugada no decayó la animación en la popular sociedad en cuyos salones se había dado cita lo más conocido de nuestra juventud.
 La Junta Directiva no se dió punto de reposo en atender a todos.

Llegó de Tuy, haciendo el viaje en automóvil el ingeniero de montes y querido amigo nuestro D. Rafael Areses quien se propone retornar muy en breve para dicha ciudad.

Salió para Ferrol el oficial de Sanidad de la Armada D. Julio García Pérez.

Dentro de breves días llegará de Madrid, a pasar unos días con su señora el madre ilustradísimo D. Luis Rodríguez de Viguera, diputado a Cortes por Lugo y ex-subsecretario de la Presidencia.

También es esperado en esta ciudad el médico D. Luis Tarrío, titular de uno de los municipios lindantes con el de Madrid.

Ascendió a teniente del cuerpo de Sanidad Militar el joven alumno de la Academia de dicho cuerpo D. José Hermda Pérez.

ACADEMIA

Regida por Antonio Ferrín Moreiras profesor con muchos años de práctica.
 Preparación para Bachillerato y Magisterio.
Oposiciones a Escuelas Nacionales Matemáticas para Correos, Telégrafos, etc.
Contabilidad y Teneduría de Libros.
Clases especiales para señoritas, y a domicilio
 Matrícula, de 11 a 13 y de 16 a 18.
AZABACHERIA, 1, 1.º
 En el mercado celebrado ayer rigieron los siguientes precios:
 Trigo ferrado, 7.00 y 6.90.
 Centeno id. 4.25 y 4.15.
 Maíz id. 6.25 y 6.10.
 Habichuelas, 6.50 y 6.25.
 Patatas quintal, 15.00 y 14.00.
 Castañas, idem, 5.50 y 5.25.
 Huevo docena, 2.50 y 2.35.
 Carbón cuezco, 6.25 y 5.00.

INSTRUCCION PUBLICA

Sábase que el Sr. Silió tiene en estudio el plan de reformas del Bachillerato, añadiendo a tales estudios los idiomas griego alemán e inglés.
 Se dividirá en 7 cursos, cinco de ellos generales, los otros dos especiales, con la separación de Ciencias y Letras.
 En tal preparación se trabaja activamente, habiendo prestado los catedráticos de Institutos muy buena colaboración, sin ánimo ninguno de mejora de personal, que se haya cuando lo permita el presupuesto.

La adjudicación de las Escuelas de niñas se efectuará en el Rectorado de Santiago el jueves próximo a las doce y media.
 Las opositoras aprobadas y con plaza deberán, por tanto, presentarse dicho día en la Universidad para proceder a elegir escuela.

Espectáculos

Funciones para hoy
TEATRO PRINCIPAL.—A las seis y media y diez, el primer episodio de «El misterio de la doble cruz», por la compañía Alcoriza.
SALON TEATRO.—No hay función.
ROYALTY.—A las cinco y media siete y media y diez y media, sexta y séptima jornada de «El hombre de las carcas».

Boletín religioso

Santos del día de hoy.—El beato Nicolás Longobardi y San Blas, abogado de la garganta, patrón de Bocoairente, y San Hipólito.
Santos del día de mañana.—San Andrés Corsino, abogado de incurables, San José de Leonisa, San Gilberto, obispo, y S. Isidoro, monje.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población hasta las seis de la tarde
Nacimientos.—Juan Vilas Estraviz, Manuel de la Fuente Vidal, Juan Otárol Mira, montes, Manuel Cebro Suárez, Felipe da Cata Senín.
Defunciones.—Carmon Regueiro Bonome 48 años, nefritis crónica; Emilia López Pose, 19 meses, bronquitis capilar; Carmen Ferreiro Torreira, 100 años, marasma senil.
Matrimonios.—Manuel Vigo Baluja, con Serafina Ramos Sesar; Genaro Vidal Boado con Regina Pereira Vázquez.

Año nuevo-Academia Ferrín
PRIMERA ENSEÑANZA
 Preparación intensiva para ingreso en la segunda.
UGS E NDAENSEÑANZA
 Bachillerato, Magisterio, Carreras especiales, oposiciones a Escuelas Nacionales, Contabilidad y Teneduría de Libros.
AZABACHERIA, 1.º, pral.

Folleton de EL ECO DE SANTIAGO (5)

EL SEÑOR NIN
 Novela por D. Juan Barcia Caballero y D. Juan Barcia Eleieegui.

también que difícilmente se encontraría bajo las estrellas hombre tan glotón como el viejo, que en sus mocedades había adquirido fama de tal entre sus amigos y compinches, poseyendo semejante cualidad o lo que fuera en grado superlativo; y lo dominaba de tan extraña manera que las alegrías lo mismo que las penas no le hacían otro efecto que avivar su apetito, ya ordinariamente exagerado y aun voraz. Comía mucho, el bueno del anciano; y si bien no desdénaba sino que prefería los buenos bocados y sobre todo las golosinas, con todo entraba y a todo hacia con tan buena voluntad y con satisfacción tan completa, que verdaderamente era una delicia verle embaular en las profundidades de su insondable estómago cuanto le ponían por delante, sin que jamás se le hubiese indigestado nada, ni tuviera que ponerse a dieta un solo día, cosa que por otra parte constituiría para él un espantable sacrificio.

Así las cosas llamó D. Juan con el timbre y apareció un criado al cual dió sus órdenes bien cumplidas y detalladas. Y habiendo convenido con su amigo en ir a merendar al jardín en cuyo cenador «se estaba a aquellas horas como en la gloria», allá se dirigieron ambos reanudando de camino el tema de la enfermedad.

—De manera —interrogó el Sr. Nin— que V. opina que no es cosa perdida....
 —Todo ello vale poco o por lo menos no tanto como V. supone. No le diré que la enfermedad no haya avanzado más de lo conveniente, siendo además de fecha relativamente remoto...
 —¿Entiéndame V.! —vociferó aquél parándose en seco y dando un formidable golpe en el suelo con el bastón— no fui yo, fueron los compañeros a quienes únicamente disculpa su buena intención. Conste así para su gobierno y en descargo de la culpa que pueda caberme ¿V. me entiende?
 —No es eso mi amigo, no es eso —le replicó D. Juan cogiéndole cariñosamente del brazo— quiero decirle únicamente que la dolencia se hizo crónica y nos costará un poco más trabajo combatirla y vencerla; pero no lo dude V: la combatiremos y la venceremos a pesar de todo.... ¡Vamos viejos respetable amigo, —agregó aproximando su rostro al de su escuchante— vamos viejos y a nuestra edad podemos darnos por muy contentos con arrastrar tal o cual achaquillo sin más lamentables consecuencias. La mayor parte de los hombres, a estas alturas, en los tiempos que corremos, están convertidos en muebles inútiles —¿No está V. conforme?
 —¡Porra! —exclamó a esta sazón el interpelado— que yo diga eso no tiene nada de particular, pero V. es un muchacho. Y en cuanto a mi no niego que los años van siendo bastantes, pero sin lo de la vista y también con ello aun me considero en aptitud de dar una poca de guerra. Que Dios me conserve el estómago y por cada uno que pase de los noventa me regala V. una onza ¿V. me comprende?
 —Ah querido —continuó ya en el jardín y deteniéndose para contemplar las flores y aspirar el aire embalsamado y tibio.— ¡Qué tiempos; ¡Qué tiempos recuerdo y cuántas cosas desde entonces? Yo era, aunque V. no lo crea, el mejor mozo

de mi época y pude escoger para casarme como no puede hacerlo un príncipe. Buen estómago tenía yo entonces, bueno de verás. En una ocasión hice con un compañero mío la apuesta de comerme tres docenas de pasteles en el espacio que media entre dos clases: allá nos fuimos a las diez de la mañana, a una confitería que había entonces en la Rúa Alta famosa por sus dulces y nos sirvieron las tres docenas consabidas. Venían directamente del horno. Pues querido me las tomé como si fueran caramelos ¿V. me comprende? lo mismo que caramelos y en menos de veinte minutos y gané la apuesta y al medio día como siempre: comí con el apetito de costumbre.

Riéronse los dos grandemente; y en estas y otras pláticas llegaron al cenador. Allí sirviéronle al Sr. Nin un apetitoso y abundante chocolate con su buena ración de bizcochos y tostadas y un enorme vaso de leche, y a D. Juan un jarro de agua pura y cristalina, pues era tan apasionado de ella como el borracho más empedernido del vino, y no tomaba otra cosa entre horas aun cuando se lo impusieran como penitencia. Y entre sabrosos comentarios del primero a abstinencia semejante y otros tan buenos o mejores del galeno, a aquél por su insaciable glotonería, dióse fin al refrigerio, fué cayendo la tarde y se separaron ambos amigos, no sin que el enfermo encargase al sano muy repetidas veces le enviase en un periquete el plan de curación prometido porque aquello apremiaba y no era cosa de quedarse a oscuras lo que le restase de vida.

—¿V. me comprende?

Exquisito chocolate **ASPOL** tónico-reconstituyente

(PATENTADO)

Medicamento original Nueva forma farmacéutica, recientemente introducida al uso médico en sustitución a los vinos, jarabes, emulsiones, etc., etc., con resultados realmente asombrosos, por su gran poder tónico-reconstituyente, muy superior a todos los conocidos hasta el día y no presentar ninguno de los inconvenientes de éstos. Su elaboración, a base de riquísimo y escogido cacao puro de Caracas con GLICEROFOSFATOS COMPUESTOS, NUCLEINATO SODICO, ARRHENAL Y NUFZ DE KOLA, está hecha en forma tal que sin perder ninguna de sus valiosas propiedades terapéuticas, sabe EXACTAMENTE IGUAL que el más rico chocolate corriente. Puede hacerse con agua o leche según se desee, empleando al tomarlo, indistintamente pan, bizcocho, mantequilla, etc., etc.

Preparación especial del LABORATORIO ASPOL.—OVIEDO

Pidase en todas las Farmacias de España.

Telegramas y telefonemas

DEL PENAL DE ALCALA

La hija de Sánchez

Madrid 3

Aproposito de la fuga

Aproposito de la fuga de María Luisa Sánchez han prestado declaración las reclusas que estaban en el patio cercano a la puerta exterior del penal.

Parece que María Luisa pudo realizar la fuga, gracias a la condescendencia de una compañera que ejercía funciones delegadas de una vigilante, que no son más que ocho para setecientas penadas.

Se confirma la impresión de que María Luisa era muy desequilibrada, y por ello no gozaba de la estimación de sus compañeras por su carácter rarísimo.

Paseaba siempre sola, hablando en alta voz de sus amores y celos con varios hombres, a quienes conoció antes de cometerse el asesinato de Jalón.

Cuando se animaba, charlaba mucho de sus proyectos de casamiento para cuando dejase la galera.

Hace poco se le cortó una comunicación escrita altamente erótica, que venía sosteniendo con un asesino de profesión, que se encuentra en Granada.

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid 3

Nota oficiosa

Terminó el Consejo a las ocho y media de la noche facilitándonos a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

Habiéndose cumplido casi por completo los anteriores acuerdos del Consejo sobre la campaña de Marruecos, terminó hoy la deliberación de la reunión precedente y se decidieron las instrucciones que habrán de darse al alto comisario, sin perjuicio de oír a este respecto a determinados extremos.

Aprobáronse los siguientes expedientes: Hacienda.—Concediendo créditos e atenciones de Guerra.

Instrucción.—Rectificando los precios para las obras en el Colegio de sordomudos de Santiago hasta 1819.

Fomento.—Revisión del contrato vigente con la Transatlántica Española y concediendo créditos para remediar los daños causados por el temporal en el puerto de Vigo.

Marina.—Variando de acuerdo con la Junta de la Defensa nacional, los tipos para la construcción de buques de guerra, en consonancia con la ley de 11 de Enero del presente año.

Gracia y Justicia.—Concediendo varios indultos.

Ampliación

Sábase que en el consejo de anoche se resolvió la cuestión de Marruecos de acuerdo con el criterio del Sr. Maura quien recordó que al ofrecer las carteras a los actuales ministros les enteró de cuales eran sus puntos de vista, que, en sustancia, venía ser lo siguiente: El Gobierno asumió la responsabilidad de la campaña, y sólo al Alto Comisario competía ejecutar los mandatos.

Y como hasta ahora ha ocurrido esto así, no había lugar a discrepancias. Estas cabrían sólo para estudiar si el Alto Comisario había cumplido en todo lo ordenado.

Se procurará abreviar la campaña, para implantar rápidamente el protectorado.

De muchas cosas se tratará personalmente con el general Berenguer en su próximo viaje.

Acordóse publicar un Real decreto, de acuerdo con lo convenido en la Junta de Defensa Nacional, variando los tipos de las construcciones navales.

Diéronse los últimos toques a la cuestión arancelaria, arreglándose la cuestión espionaje del impuesto «ad valorem».

Respecto a los presupuestos, expusieron los ministros las dificultades con que luchan para confeccionarlos, pues los anteriores presupuestos resultan ficticios por los muchos suplementos de crédito.

El problema de Marruecos

Madrid 3

El gobierno a Málaga

El sábado irán a Málaga los Sres. Maura, La Cierva y González Hontoria.

Allí los esperará el general Berenguer con quien cambiarán impresiones respecto del plan a seguir en Marruecos.

La entrevista se verificará en una finca propiedad del marqués de Larios.

El lunes regresarán a Madrid el señor Maura y los demás ministros que le acompañan.

Por patriotismo se guarda gran reserva acerca del nuevo plan que se va a desarrollar en Marruecos.

Los prisioneros

No es verdad que Abd-el-Krim se halle en Francia.

Está en la cábila cercana a Alhucemas.

Los cuatro millones que pide por el rescate están ya en Melilla, pero ahora resulta que el cabecilla moro se vale de engaños para retrasar la entrega de los prisioneros sin duda con el propósito de exigir más dinero por ellos.

Asamblea escolar

Madrid 3

Se celebró esta mañana, en la Universidad, la anunciada Asamblea de estudiantes. Concurrieron a ella escolares de todas las Facultades.

Presidió el Rector Sr. Rodríguez Carracido y se pronunciaron varios discursos.

Los oradores abogaron por la unión de todos los estudiantes sin mezcla de política ni personalismos.

Después efectuaron una manifestación.

Los asambleístas se dirigieron al ministerio de Instrucción entregando al Sr. Silió las conclusiones en las cuales se pide el apoyo material del Estado para que pueda ir una representación de la clase al Congreso Internacional de estudiantes que se celebrará en Buenos Aires en septiembre próximo.

También piden la solución de lo de las Clínicas de Salamanca.

Víctimas de la aviación

Madrid 3

En el aeródromo de los Cuatro Vientos y al efectuar un vuelo en un aparato que tripulaban los Sres. Escribano y Aragón una ráfaga de viento le hizo volar causando la muerte a los dos aviadores.

Última hora

Madrid 3

Ha sido nombrado el general D. Gregorio Poveda comisario inspector de las operaciones militares en Almería.

Madrid 3

Parece que no se hará esperar la repatriación de dieciséis mil hombres de África.

BOLSA DE MADRID

COTIZACION OFICIAL

	DIA 1	DIA 2
4 por 100 interior	68'10	68'20
Id. fin corte firme	00'00	00'00
5 por 100 amortizable	93'00	96'15
4 por 100 amortizable	00'00	85'50

Acciones

Banco de España	527'00	526'00
Español del Río de la Plata	224'00	223'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	292'00	292'00
Cédulas Hipotecarias 4 por 100	00'00	00'00

Bancos

Las obligaciones	00'00	00'00
Las preferentes	00'00	58'00
Las ordinarias	28'50	00'00

Cambios

París	54'65	55'10
Londres	28'27	28'18
Marcos	3'30	3'30

Bolsa de París

Exterior Español	83'10	00'00
------------------	-------	-------

Bolsa de Buenos Aires

El precio del oro fue ayer de	00'00	00'00
-------------------------------	-------	-------

ANUNCIOS

1.500 SELLOS DIFERENTES 25 pesetas; 1.000, 12 pesetas; 500 Colonias Inglesas 25 pesetas; 500 sellos Guerra 25 pesetas. Todos diferentes perfectos, franco certificado. Catálogo gratis «Española», 698 Postbox; AMSTERDAM D. Holanda. Solicitarse agentes.

Atención

Se traspaasa un comercio de ultramarinos y casa de huéspedes por no poderlo atender su dueño, buen negocio y mucha venta, del precio y condiciones informarán en la Rua Nueva, 46, bajos.

«Bar Compostelano»

DE RAMON FERNANDEZ VAZQUEZ Instalado en el CAMPO DE LA ESTRELLA, 2, y AVENIDA DE FIGUEROA, 13, al lado del hotel «La Perla».

En este establecimiento se expenderán los vinos de la renombrada bodega de «Las Peñas» de Gomariz, Ribadavia y de otras acreditadas del Ulla, a precios módicos. También se sirven mariscos frescos y otros platos que agradarán al público.

En breve se recibirán los ricos blanco y tinto de la renombrada bodega de «Lalón» propiedad de D. Cesáreo Vázquez, que por su excelencia, sobre todo el blanco, es digno de ser embotellado.

En los vinos por cantidad mayor de 10 litros se hacen descuentos, se sirve a domicilio, y se pueden expender para fuerade la

población descontando los derechos de consumos.

NO DE V.MAS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO ES EL



LICOR DEL POLO MEDIO SIGLO DE EXITO

ESTARLOS NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS

AUTO

TODOS ADELANTE. EXCEPCIONAL OCASION.

CONDICIONES PAGO. ESCRIBID HOY MISMO.

JOSE BRAGE Toural, 108, Teles.-VIGO.

Carlos Allones Roffignac

LICENCIADO EN DERECHO PRESIDENTE DE LOS TRIBUNALES La Coruña, Sánchez Kraeger, 25-2.

Empresa «EL NOROESTE»

Automóviles a la Coruña, Vilmiánzo y La Baña

Salidas de Santiago:

SERVICIOS DIARIOS

Para Coruña, diez y media mañana y una tarde. Rápidos montados sobre neumáticos «Gijantes».

Idem de La Coruña a las cuatro y media.

A Vilmiánzo, siete y media mañana y cuatro tarde.

Para Negreira La Baña, cuatro tarde.

Administración: SENRA, 1.

Ama de oría

Se ofrece excelente ama de cría para casa de sus padres. Darán razón en Campos de San José, número 3, Santiago.

Observatorio meteorológico

DÍA 2

Barómetro 738'2

Temperatura máxima al sol 22'6

Id. id. a la sombra 12'2

Id. mínima 7'2

Evaporación 0'3

Lluvia 7'2

Humedad relativa 95

Dirección del viento S. O

Kilómetros recorridos en las 24 horas 371

Estado del cielo Lluvioso

El Barómetro tiende a Subir

Compañías Hamburguesas

SERVICIO FIJO Y RAPIDO DE VAPORES CORREOS

Hamburgo América Line

Para Río de Janeiro y Buenos Aires, saldrá, del puerto de Villagarcía, el día 1.º de Marzo de 1922, salvo variación, el magnífico vapor

«TEUTONIA»

admitiendo pasajeros de primera y tercera clase.

PRECIO EN TERCERA CLASE 433'75 pesetas

NOTA.—Este vapor tiene una magnífica instalación de camarotes de 2 a 4 camas los cuales se podrán ocupar mediante un sobreprecio de 100 y 50 pesetas respectivamente. Lleva también comedor, fumador y sala para señoras en tercera clase. Las comidas se sirven en loza por camareros uniformados.

Inauguración del servicio especial extra rápido

ANTONIO DELFINO de 14.000 toneladas, el 21 de Marzo de 1922.

CAP POLONIO de 21.000 toneladas, el mayor buque de la línea Sudamericana, el 21 de Abril de 1922.

ANTONIO DELFINO 30 de Mayo de 1922.

CAP NORTE de 14.000 toneladas, el 26 de Junio de 1922.

Además los vapores VIGO, LA CORUÑA, CAP PRIOR y ESPAÑA, durante el transcurso de 1922.

Desde hoy se admiten inscripciones de pasajeros en 1.ª, 2.ª, 3.ª clase preferencia y 3.ª clase. Para más informes dirigirse a

Wenceslao González Garra

CALLE DE LA MARINA 29 y 30

VILLAGARCIA DE AROSA

SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LORENZO

EN SANTIAGO DE GALICIA

DE LOS PROFESORES DE LA FACULTAD DE MEDICINA

D. Fernando Alsina y D. Antonio Martínez de la Riva

CIRUJANO GINECOLOGO

En este establecimiento que se halla instalado en el edificio *ad hoc* se practican toda clase de operaciones quirúrgicas y tratamientos similares, incluso los radiológicos.

El edificio yérguese aislado de todo acumulo urbano, en el valle de San Lorenzo, a pocos metros del paseo de la Herradura y con acceso a la carretera de Noya. Rodéale un elegante y amplio parque.

Las habitaciones están dotadas de todos los servicios que exige el confort moderno, agua corriente, calefacción central, etc. Hay cuarto de baño y servicio telefónico en comunicación con la red interurbana.

En la Capilla celebra diariamente el Capellán del Sanatorio. La organización interna está a cargo de Religiosas Terciarias Franciscanas, procedentes de Comunidades Hospitalarias; a esto se agrega un servicio completo de practicantes y enfermeros.

En el mismo edificio funciona un Instituto de Rayos X, dirigido por el docto D. Joaquín Vaamonde.

Para más detalles a cualquiera de los Directores o al Médico interno D. Leandro Aller.

Gran Champan GALICIA

Compíte con las mejores marcas

De venta en los principales comercios de ultramarinos

Pidase en Restaurants y Hoteles



LA SEÑORA

DOÑA FLORA SANCHEZ-VILLAMARIN Y SANCHEZ

Viuda de Pol

HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY

A LOS 60 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los auxilios espirituales y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus hijos: Carmen, Eugenia, María, Rafael y José Ramón; hijos políticos, Vicente Varela Radó y Santiago de la Riva Barba, hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia

RUEGAN a sus amigos y personas piadosas encomienden a Dios el alma de la finada, y asistan al funeral de entierro que se celebrará el día de mañana a las once en la Capilla del Pilar y seguidamente acompañar el cadáver desde la casa mortuoria, HORREO 35, al cementerio general.

Igual súplica hacen para el funeral de honras, que se celebrará el día 6 a las diez en la citada Capilla, por todo lo cual anticipan gracias.

NO SE RECIBE DUELO, NI SE REPARTEN ESQUELAS

Santiago, 3-Febrero de 1922.

